

Археологическое наследие долины Ленггог



Долина Lenggong была перечислена ЮНЕСКО как объект Всемирного наследия 30 июня 2012.

Малайзийские учёные обнаружили одни из самых древних орудий труда. Инструменты первобытных людей были найдены археологами из Куала-Лумпура, исследовавшими древние известняковые пещеры, относящиеся к виду скал, сформированных под действием метеоритного дождя. Сами пещеры расположены в национальном историческом заповеднике Ленггонг в северном султанате Перак, где сосредоточено множество древних известняковых скал. В одной из таких пещер ученые и нашли несколько простейших каменных инструментов, напоминающих каменные топоры, которые могли использоваться для разделывания мяса или рубки дров.

После того, как археологи получили сведения о времени создания топоров, стало понятно, что их находка сенсационна. Результаты компьютерного и химического анализов, проводившихся в японской лаборатории с помощью высокочувствительной аппаратуры, показали, что орудия были созданы 1,83 млн лет назад. До этого самой древней антропологической находкой археологов на территории Юго-Восточной Азии считались останки *homo erectus*, обнаруженные на индонезийском острове Ява и датированные 1,7 млн лет. Если сравнивать топоры из Перака с подобными артефактами из других уголков мира, то малайзийские топоры были сделаны гораздо раньше своих знаменитых аналогов.

Малайзийские археологи, вдохновленные древней находкой, собираются продолжить исследования пещер. Ученые уверены, что рядом с орудиями наверняка покоятся останки самих *homo erectus*.

Надежды археологов небезосновательны: в том же султанате Перак в 1991 году были найдены скелеты людей, живших 11 тысяч лет назад. Останки, которые специалисты датируют периодом неолитической революции, были обнаружены в ритуальных захоронениях. С помощью анализа трех найденных черепов было установлено, что они принадлежали трем мужчинам монголоидной расы. При этом, несмотря на солидный возраст останков, их сохранность составляла примерно 98%. Вместе со скелетами археологи также нашли большое количество украшений, домашней утвари и оружия.

Поэтому в заповеднике Ленггонг археологи развернули широкомасштабный поиск самых древних останков первобытного человека. В результате этих усилий археологи и историки могут получить неопределимые факты из жизни первых человекоподобных индивидов и будут вынуждены пересмотреть всю историю развития человечества.

